FINAL 39. OLIMPIADY JEZYKA NIEMIECKIEGO
AUFGABENBLATT Schreiben Sie bitte NUR auf dem Losungsblatt!
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Beantworten Sie bitte die folgenden Fragen — soweit wie moglich — mit

eigenen Worten und in ganzen Siitzen!
Stellen Sie kurz die Situation zwischen den beteiligten Personen dar!
Versuchen Sie anhand des Textes die beiden Erwachsenen zu charakterisieren!
Welchen Textstellen kann man entnehmen, dass der Ich-Erzdhler ein Kind ist?
Beschreiben Sie die Gefiihle des Kindes gegeniiber dem Besucher!
Wo kommt die Abneigung des Kindes gegeniiber dem Mann am stédrksten zum
Ausdruck?
Worin driickt sich seine Geringschidtzung des Geschenkes aus?
Ist die Mutter des Erzédhlers Schmeicheleien ohne Weiteres zuginglich?
Warum befiirchtet das Kind, dass der Mann bei der Mutter Erfolg haben konnte?
Inwiefern ist die bauliche Beschaffenheit des Balkons dem Kind bei seinen
Beobachtungen hinderlich?

. Wodurch wird eine Annidherung des Besuchers an die Gastgeberin verhindert?

Geben Sie die folgenden Textstellen mit eigenen Worten wieder!
(er) bestand darauf (Zeile 1)
die Zeit zum Handeln war gekommen (Zeile 13)
unter allerhand Hoflichkeiten (Zeile 18)
die sehr schwer zu gewinnen war (Zeile 28)
dass er ihr (...) den Kopf verdreht (Zeile 29)
wandte ich jetzt auf ihn und sie an (Zeile 30/31)
als habe sie ihm Unrecht getan (Zeile 38)

Erkliren Sie folgende Worter nach ihrer Bedeutung im Text mit
anderen Worten, bzw. mit einem Beispiel!

Schmeichelei (Zeile 3 u. 29)

tiickisch (Zeile 4)

packte (Zeile 14)

vorging (Zeile 23)

Ekel (Zeile 27)

einstiirzen (Zeile 41)

zerschmettert (Zeile 42)

IV.  Worauf beziehen sich die folgenden Worter im Text?
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Wichtigeres (Zeile 12)
das (Zeile 20)

daran (Zeile 27)

alles (Zeile 31)

das (Zeile 35)

dariiber (Zeile 39)



